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Patriarhul Daniel: Sfânta Parascheva ne arată că 
sfințenia nu e legată de vârstă
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Sfânta Cuvioasă Parascheva „ne arată că sfințenia nu este legată de vârstă”, a 
spus luni Patriarhul Daniel. „Nu trebuie să fii doar înaintat în vârstă, ca să fii sfânt, 
ci intensitatea credinței, a evlaviei, bunătatea sau iubirea milostivă arată sfințenia 
lui Hristos lucrătoare în cei care poartă în sufletul lor iubirea milostivă a lui Hristos.”

Preafericirea Sa a explicat de ce acatistul sfintei este deosebit față de cele ale altor 
sfinți: „Nu se arată istoria vieții ei, ci, în fiecare icos, se arată virtuțile ei și mai ales 
se arată milostivirea ei”.

„Era foarte darnică și milostivă și oferea des hrană săracilor. Sfânta a oferit chiar 
crucea sa de aur, pe care o purta la gât de la botez, unui sărac.”

„Sfânta Cuvioasă Parascheva a trăit puțin, dar foarte intens”, a mai spus Patriarhul 
Daniel.

„A fost, în primul rând, smerită și a iubit mult pe Dumnezeu și pe semeni. A fost 
smerită, evlavioasă și milostivă. Și puterea ei de vindecare și de ajutorare a 
credincioșilor vine tocmai din legătura ei totală cu Dumnezeu, care este minunat 
întru sfinții Săi.”

„Sfânta Cuvioasă Parascheva este cea mai populară dintre sfinții ale căror moaște 
se află pe teritoriul României. Dovada grăitoare este că aproape 500 de biserici, 
majoritatea de mir, sunt închinate, spre ocrotire, Sfintei Cuvioase Parascheva”, a 
precizat Preafericirea Sa.

Ocrotitoare a bucureștenilor
Preafericirea Sa a mai amintit că anul acesta, în 27 octombrie, se împlinesc 80 de 
ani de la aducerea moaștelor sfintei la București timp de 17 zile: „În timpul celui de 
al Doilea Război Mondial. Între 10 aprilie și 27 octombrie 1944, moaștele ei au fost 
adăpostite la Mănăstirea Samurcășești din comuna Ciorogârla, lângă București, din 
cauza războiului, pentru a nu fi profanate”.

„În 27 octombrie 1944, ele au ajuns de la Ciorogârla la Catedrala Patriarhală. 



Patriarhul Nicodim Munteanu le-a primit aici și a spus că moaștele vor rămâne 
câteva zile, pentru toți credincioșii din București care doresc să se închine – 8 zile, 
zicea el, aici, în pridvorul Catedralei Patriarhale”, a amintit Părintele Patriarh Daniel.

„Însă, atât de mare a fost evlavia bucureștenilor, încât, în loc de 8 zile, moaștele au 
rămas la Catedrala Patriarhală din București timp de 17 zile, din 27 octombrie până 
în 13 noiembrie.”

„Timp de 17 zile, bucureștenii s-au închinat moaștelor Sfintei Cuvioase Parascheva. 
Ceea ce explică de ce, mai târziu, atâtea biserici din București au primit primul, al 
doilea sau al treilea hram sărbătoarea Sfintei Cuvioase Parascheva”, a adăugat 
Preafericirea Sa.

Adună popoarele ortodoxe în comuniune
Patriarhul României a vorbit și despre popularitatea sfintei în întreaga Peninsulă 
Balcanică:

„Este o sfântă care adună popoarele ortodoxe în rugăciune, în comuniune. Și 
aceasta se poate vedea mai ales în cartea pe care noi am tipărit-o la Iași, în anul 
2000, la Editura Mitropolitană Trintas, sub titlul Sfânta Parascheva, călăuza 
pelerinilor, în limbile română, engleză și greacă”.

„Acolo sunt mărturii privind de evlavia românilor, grecilor, bulgarilor și sârbilor, 
privind cinstirea Sfintei Cuvioase Parascheva.”

Peregrinările moaștelor sfintei
Preafericirea Sa a amintit istoricul peregrinării moaștelor sfintei de la Epivata la 
Constantinopol până să ajungă în România:

cca. 1035: Sfânta a fost înmormântată în Epivata Traciei, o regiune din apropiere 
de Constantinopol;
14 octombrie 1235: Împăratul Ioan Asan al II-lea a adus moaștele în capitala 
Țaratului Româno-Bulgar, Târnovo (de atunci ziua pomenirii);
1393: sub presiunea otomană, moaștele au fost mutate la Vidin;
1396: moaștele sfintei au fost duse de la Vidin la Belgrad, în Serbia;
1521: Serbia, căzută sub stăpânire otomană, a devenit pașalâc turcesc, iar 
moaștele au fost aduse la Constantinopol (unde au fost păstrate în diferite locații, 
între care, în 1586, și în Palatul Domnitorului Țării Românești, Vlah Saray; în 1601, 
au fost aduse în Biserica Sfântului Gheorghe din Fanar);
13 iunie 1641: aducerea moaștelor Sf. Parascheva la Iași, unde au fost depuse la 
Biserica „Sf. Trei Ierarhi”, apoi, din 1889, au fost mutate în Catedrala Mitropolitană 
din oraș.



Patriarhul Daniel a participat luni la Sfânta Liturghie oficiată în Paraclisul istoric „Sf. 
M. Mc. Gheorghe” al Reședinței Patriarhale.
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